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Was bedeutet die Machbarkeitsuntersuchung zur Radschnellverbindung von
Fiirstenfeldbruck nach Miinchen fiir die Stadt?

Schriftliche Anfrage gemé&lR § 68 GeschO

Anfrage Nr. 20-26 / F 00578 von der FDP BAYERNPARTEI Stadtratsfraktion

vom 24.10.2022, eingegangen am 03.11.2022

Sehr geehrte Damen und Herren,

zundchst méchten wir um Entschuldigung bitten, dass Sie bisher noch keine Riickmeldung
von uns erhalten haben.

In Ihrer Anfrage legen Sie folgenden Sachverhalt zu Grunde:
Fertigstellung der Machbarkeitsstudie des Landkreises Firstenfeldbruck zum Radschnellweg

Richtung Miinchen.

Herr Oberbirgermeister Reiter hat:mir Ihre Anfrage zur Beantwortung zugeleitet. Die darin auf-
geworfenen Fragen beantworte ich wie folgt:

Frage 1: :
Gibt es Planungen auf Seiten der Landeshauptstadt Miinchen, die Eichenauer Stralie
fur den KfZ-Verkehr komplett zu sperren und hier nur noch einen Fahrradweg zu er-

moglichen?

Antwort:

Bereits in der Beschlussvorlage des Referats fiir Stadtplanung und Bauordnung vom
24.07.2019 ,Eisenbahnkreuzungsmafnahmen beim Ausbau der S4 West Pasing-Buchenau*
(Vorlagen-Nr.: 14-20 / V 13679) wurde diese Frage thematisiert.
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Unter anderem wird darin Folgendes ausgefuhrt:

LAus Sicht des Referats fiir Stadtplanung und Bauordnung ist die Verbindung zwischen Aubing
und Puchheim (nérdlich oder stidlich der Bahn) gut fiir eine Radschnellverbindung geeignet.
Es existieren aber derzeit noch keine konkreteren Planungsvorstellungen, die hier schon
berticksichtigt werden kénnen. Es wird empfohlen, in Zusammenarbeit mit dem Landkreis
Fiirstenfeldbruck und der Gemeinde Puchheim eine Radschnellverbindung zwischen
Puchheim und Pasing Zentrum zu konkretisieren. :

Zielsetzung des Mobilitatsreferates ist eine durchgangige FuR- und Radwegverbindung
zwischen Puchheim und der Landeshauptstadt Miinchen, die vom motorisierten
Individualverkehr getrennt ist. Aus Sicht des Mobilitatsreferates ist sowohl eine Fiihrung
nordlich oder siidlich der Bahn mdglich und sollte u.a. wegen des Eingriffs in die Aubinger
Lohe vor einer Festlegung intensiv geprift werden.”

Unter der Antragsnummer 7 im o.g. Beschluss wurde weiter Folgendes ausgefiihrt.

,Das Referat fiir Stadtplanung und Bauordnung (heute Mobilitidtsreferat) wird gebeten, eine
Machbarkeitsstudie fiir eine schnelle Radverkehrsverbindung zwischen Puchheim und Pasing
Zentrum in Zusammenarbeit mit der Gemeinde Puchheim und dem Landkreis ;
Fiirstenfeldbruck durchzuftihren. Dabei sind folgende Varianten prioritér zu bearbeiten (hier
nur Antragsnummer 7a aufgelistet):

a. SchlieBung der Eichenauer Stral3e fiir den motorisierten Individualverkehr (MIV) und
Verwendung der Stral3e als Radschnellweg (mit begleitenden Gehweg). Die Verlagerung
des Durchgangsverkehrs und die Folgen auf das aufnehmende StralBennetz ist dabei
darzustellen.” '

Das Mobilitatsreferat hat im Jahr 2022 eine Machbarkeitsstudie zur Eichenauer StralRe
vergeben, die auch diesen Aspekt einer Radwegfuhrung prift. Die Fertigstellung der
Untersuchung ist fur das 2. Quartal 2023 vorgesehen. Im Anschluss werden die Ergebnisse
ausgewertet und dem Stadtrat vorgelegt.

Frage 2:
Wie ist der Anschluss des Radschnellweges aus dem Landkreis Furstenfeldbruck
nach Minchen uber die A96 konkret vorgesehen?

Antwort:

Die Radschnellverbindung Furstenfeldbruck — Miinchen verlduft nicht Gber die
Bundesautobahn BAB A96. Die Querung des Radschnellweges tber die Bundesautobahn
BAB A99 erfolgt im Zuge der Eichenauer StralRe auf dem Aubinger Tunnel.

Um Kenntnisnahme von den vorstehenden Ausfiihrungen wird gebeten. Wir gehen davon aus,
dass die Angelegenheit damit abgeschlossen ist.

Mit freundlichen Griifzen

eorg Dunke
BerufsméaRiger Stadtrat






